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 ATA DA 108ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES

Aos vinte oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte três, às 09h45min, reuniu-se o Colégio de
Dirigentes, na sala 05 do campus Itapipoca, em encontro convocado e presidido pelo reitor, prof. José
Wally Mendonça. Fizeram-se presentes: Ana Cláudia Uchôa, Cristiane Borges, Francisco Alberto da Silva
Oliveira, Joélia Marques, Danilo Reis, Marcel Ribeiro, Alex Jussileno, Alexandre Praxedes, Antony
Gleydson Lima, Francisca Lívia Costa, Francisco Evandro Melo, Francisco Heber da Silva, Francisco
Sildemberny Souza, Francisco Valmir Soares, Gilson Soares Cordeiro, Jaciara de Barros Brasil, Jackson
Nunes e Vasconcelos, Jefferson Queiroz Lima, João Vicente Mendes Santana, José Aglodualdo Holanda
Cavalcante Júnior, José Alves de Oliveira Neto, José Eduardo Souza Bastos, Kélvio Felipe dos Santos,
Lourival Soares de Aquino Filho, Lia Raquel Monteiro Santos Venturieri, Marcos André Damasceno
Cavalcante, Marcus Roberto Goes F. Castro, Maria Beatriz Claudino Brandão, Mário Wedney de Lima,
Narcélio de Araújo Pereira, Raimundo Eudes Bandeira, Rejane Tavares Magalhães da Cunha, Robson da
Silva Siqueira, Rossana Barros Silveira, Toivi Masih Neto, Ulisses Costa de Vasconcelos. Informes da
presidência: O Pró-reitor de Gestão de Pessoas, sr. Marcel Mendonça, informou que iniciaria a
reunião porque o presidente estava tratando de alguns assuntos referentes ao campus Itapipoca, mas
depois assumiria a condução dos trabalhos. Quando já presente, prof. José Wally Menezes falou sobre a
recomposição do recurso de custeio e da assistência estudantil, informando que já se reuniu com a Pró-
Reitoria de Administração e Planejamento e será possível recompor R$ 2.000.000,00 para a assistência
estudantil, que serão repassados aos campi; quanto ao valor de capital de R$ 19.000.000,00, disse que já
sugeriu à Proap a definição das prioridades com os campi; lembrou a questão de infraestrutura de TI dos
campi, destacando que o assunto será tratado posteriormente, de forma mais aprofundada; tratou da
situação do campus Canindé, enfatizando que todos os presentes já tinham conhecimento e consciência dos
fatos ocorridos e das denúncias relacionadas e que, diante da problemática, a Reitoria envidou esforços
para resolver os problemas estruturais daquele campus, e informou a todos que, para evitar mais exposição
da instituição, o diretor-geral do campus Canindé foi temporariamente afastado de suas funções para que
os fatos possam ser apurados sem possíveis interferências, destacando que a medida foi jurídica e não por
interesse unilateral da gestão, uma vez que o diretor foi eleito democraticamente. Sr. Marcel
Mendonça complementou a fala do presidente sobre o assunto, ratificando que o reitor não promoveu o
afastamento do diretor do campus Canindé por pressão interna ou externa, mas por recomendação do
Departamento de Correição do IFCE, setor responsável pela apuração dos fatos no âmbito administrativo,
e que a ação não foi por mero interesse da gestão do IFCE. A leitura da ata da reunião anterior foi
dispensada pelos membros, sendo aprovada sem alterações. Pauta 1: PNP (Proen). A pró-reitora de
Ensino, sr.a Cristiane Borges, apresentou os indicadores dos campi na Plataforma Nilo Peçanha com os
percentuais de oferta dos cursos, informando a todos que o número de campi do IFCE com os percentuais
fora dos índices legais aumentou de 14 para 20, e solicitou aos diretores-gerais que verificassem o sistema
IFCE em Números, informando-lhes que, posteriormente, a Proen enviará um ofício-circular tratando do
assunto. Em seguida, todos os presentes foram convidados a se juntar aos alunos e servidores
do campus Itapipoca no pátio externo do prédio, para a realização do “Abraço pela Paz”, uma campanha
do Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica
– Conif em prol da cultura de paz nos campi da Rede Federal EPCT e em alusão ao dia Mundial da
Educação – 28 de abril. Pauta 2: Bonificação no ingresso. Sr.a Cristiane Borges informou que está em fase
de contratação de uma fundação para a realização dos processos seletivos para o ingresso de alunos
no âmbito do IFCE e disse que, inicialmente, o contrato com essa fundação será de 30 meses.
O presidente acrescentou que o foco é trazer estudantes para a instituição. O chefe do Departamento de
Ingressos do IFCE, sr. Narcélio de Araújo, apresentou a metodologia da política de bonificação para
candidatos às vagas dos cursos aplicada atualmente no IFCE, explicando que a Lei Complementar Nº 154,
20 de outubro de 2015, dividiu o estado do Ceará em 14 macrorregiões, e propôs a criação de uma
comissão para reavaliar o sistema de bonificação no âmbito do IFCE. Votação: proposta aprovada por
unanimidade, com indicação dos seguintes membros para a comissão: Robson da Silva Siqueira, Antony
Gleydson Lima, João Vicente Mendes, Alexandre Praxedes, Jefferson Queiroz e Lourival Soares. Pauta 3:
Distribuição do orçamento da ação 4572 (Progep): Professor Marcel informou o valor de 111 mil reais
disponível para essa ação, disse que o momento era para decidir como fazer a distribuição desse recurso
entre os campi, devendo ser resolvida a seguinte questão: distribuir o recurso existente entre os campi do
IFCE de forma per capita para que eles façam seus editais de capacitação, constituir uma comissão para
estudar melhor o assunto ou manter o recurso com a Progep para ser executado atendendo as demandas
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pontuais dos campi. O professor Wally sugeriu a abertura de um edital conjunto, no entanto, depois de
serem ouvidos todos os presentes, ficou decido, por unanimidade, que o recurso deverá ser divido pelos
campi de acordo com o número de servidores lotados no campus. Pauta 4: Sr. Marcel Mendonça solicitou
a retirada desta pauta, sugerindo que fosse tratada na reunião seguinte do Coldir, e todos concordaram.
Contudo, ele falou sobre pagamento de ajuda de custos para servidor redistribuído por interesse da
Administração, ficando acordado entre todos que, na eventualidade de redistribuição de servidor e havendo
interesse do campus de destino em recebê-lo, o campus demandante será responsável pelo pagamento
dessa ajuda de custo. Além disso, sr. Marcel Mendonça tratou de requisição de servidores do IFCE por
outros órgãos da administração pública, informou que o IFCE tem recebido alguns pedidos de cessão e
ressaltou que alguns órgãos da administração, por exemplo, a Defensoria Pública da União, têm
prerrogativa para requerer servidores de outros órgãos, e o IFCE, sendo demandado por eles, não pode
negar o atendimento, destacando que a escolha não pode ser nominal e direcionada a um servidor, sendo
facultada ao IFCE a escolha do servidor que será cedido, com base em critérios técnicos. Nesse sentido,
sr. Marcel Mendonça propôs a elaboração pela Progep de um regramento interno estabelecendo que
qualquer cessão de servidor por requisição de outros órgãos seja por meio de processo seletivo e com
critérios baseados no perfil solicitado. A proposta foi aprovada por unanimidade. Pauta 5: Discussões
decorrentes do Ofício-Circular nº 38/2023/GAB-PROGEP - recomendações do Coldir sobre as fases 5, 6 e
7 do PGD - (PROGEP). Sr. Marcel Mendonça introduziu o assunto e ressaltou que os pontos-chave da
discussão eram: a adesão ao Programa de Gestão de Desempenho por servidores lotados em setores
flexibilizados, a retirada do marco temporal desses cargos para que esses servidores possam aderir ao
programa e a retirada dos cargos de médico e odontólogo do rol taxativo, para que seus ocupantes possam
solicitar o teletrabalho. Depois, pontuou algumas considerações e colocou os pontos em votação da
seguinte forma: 1) por interesse da Administração, pode ser interrompida a flexibilização de setores para
que seus servidores adiram ao Programa de Gestão de Desempenho? Essa proposta foi rejeitada por
unanimidade. 2) Servidores lotados em setores flexibilizados, mas que, por motivos inerentes aos cargos,
cumprem carga horária diária de 8h, podem solicitar adesão ao PGP? Essa proposta foi aprovada pela
maioria, com apenas 1 (um) voto divergente. 3) Retirar do rol taxativo do Ofício-Circular nº
38/2023/GAB-PROGEP os cargos de médico e odontólogo para que seus ocupantes possam aderir ao
PGD? Essa proposta foi rejeitada pela maioria dos presentes, havendo 10 (dez) votos favoráveis, 11 (onze)
votos contrários e 2 (duas) abstenções, permanecendo como está no referido ofício. Em seguida,
considerando que foram citados outros cargos que precisam de definição quando a possibilidade de adesão
ao PGD, por exemplo, o cargo de enfermeiro (a), os membros deliberaram que será feito um novo estudo
para posterior análise e apreciação no Coldir. Pauta 6: Infraestrutura de rede interna e de wi-fi - Projeto
Conectividade - (DGTI). Sr. Danilo Reis, chefe do Departamento de Gestão da Tecnologia da
Informação, explicou o projeto, cujo objetivo é oferecer melhor conectividade e outros serviços de internet
aos alunos da instituição como um todo, no intuito de conectar todos os campi do IFCE e todos os espaços
do campus com serviço de internet sem fio (wi-fi). Em seguida, falou que os três pilares do projeto são:
melhorias dos links institucionais, melhor estrutura de wi-fi e melhor conectividade interna; explicou que
os benefícios esperados são: melhor conectividade alunos/servidores, redução dos custos de investimento
em equipamentos de TI, infraestrutura de TI para novos serviços e maior segurança e controle nos ativos
de TI/dados; informou que a Reitoria aderiu a editais para a contratação dos equipamentos serviços e que a
o IFCE receberá doação do Serpro de equipamentos que também poderão ser aplicados no projeto
conectividade; avisou que enviará um ofício aos diretores-gerais com as informações do projeto e solicitou
aos diretores que já fizessem o levantamento das demandas dos respectivos campi. Informes: A Pró-reitora
de Extensão, sr.a Ana Cláudia Uchôa, fez uma explanação sobre o Programa Mulheres Mil, da Secretaria
de Educação Profissional e Tecnológica do Ministério da Educação (Setec/MEC), destinado à oferta de
cursos de qualificação profissional a mulheres que tenham idade a partir de 16 anos, estejam em
vulnerabilidade e risco social e sejam vítimas de violência física, psicológica, sexual, patrimonial e
moral ou moradoras de locais com infraestrutura deficitária, e enfatizou as possibilidades de parcerias que
poderiam ser firmadas com outras instituições e órgãos. Sr.a Joélia Marques propôs que os encontros de
iniciação científica, ressaltando que, no período de pandemia, esses encontros passaram a ser virtuais, mas
agora a PRPI está planejando o retorno dos trabalhos de forma presencial, embora algumas atividades
possam acontecer de forma on-line a critério dos campi, e apresentou a proposta inicial para a realização
do eventos, que ocorrerá da seguinte forma: evento presencial, em uma semana e de forma regionalizada,
dividindo os campi do IFCE em cinco macrorregiões, para otimizar os custos e facilitar os deslocamentos
dos alunos, devendo um campus de cada macrorregião ser a sede do evento. Porém, após o debate, foram
definidas sete macrorregiões para fins de realização dos Encontros de Iniciação Científica, dividas
da seguinte forma: Região 1 - Caucaia, Fortaleza (sede), Horizonte e Reitoria; Região 2 - Maranguape,
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Baturité (sede), Guaramiranga e Maracanaú; Região 3 - Itapipoca, Pecém, Paracuru (sede) e Umirim;
Região 4 - Canindé, Crateús (sede), Boa Viagem e Tauá; Região 5 - Aracati, Jaguaruana, Limoeiro do
Norte (sede), Morada Nova, Quixadá, Tabuleiro do Norte e Jaguaribe; Região 6 - Acaraú (sede),
Camocim, Sobral, Tianguá e Ubajara; Região 7: Acopiara (sede), Crato, Cedro, Iguatu, Juazeiro do Norte
e Mombaça.  Logo em seguida, a Senhora Ana Uchôa sugeriu a realização de um evento unificado de
ensino, pesquisa e extensão. Depois de ouvidas as sugestões, ficou definido que a proposta será
amadurecida e discutida em outro momento. Na sequência, o professor Wally informou a todos que ele
será o presidente do Conselho de Reitores das Universidades do Ceara (CRUC) a partir de junho de
2023 e que a servidora Joélia Marques foi escolhida para ser a nova presidente do Fórum de Pesquisa do
CONIF. Prof. Marcel fez considerações sobre o edital de remoção interna, com lançamento previsto
para maio de 2023, falou que 95% (noventa e cinco por cento) dos cargos do IFCE estão ocupados e os
editais de concursos vigentes foram prorrogados, mas há previsão de novo concurso para TAEs e
Docentes em 2024, e, nesse sentido, solicitou aos diretores dos campi que apresentassem à Progep suas
subáreas de interesse, ficando estabelecido o prazo de uma semana para o envio dessas informações. A
 chefe do Gabinete do Reitor, sr.a Rejane Tavares, orientou os diretores sobre os pedidos de diárias e
passagens, solicitou que todos atentassem para o prazo regulamentar para a solicitação, que é de 15
(quinze) dias de antecedência do início da viagem. Por fim, o reitor agradeceu a presença de todos e deu
por encerrada a reunião. Para constar, eu, Francisco Alberto da Silva Oliveira, designado secretário ad hoc,
lavrei esta ata, que depois de lida e aprovada pelos presentes, será assinada por mim e pelo presidente.

JOSÉ WALLY MENDONÇA MENEZES
Presidente do Coldir

FRANCISCO ALBERTO DA SILVA OLIVEIRA
Secretário ad hoc 


